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Az EMDEN vége.
Száll és kél a szív viharja... Soha gyak­

rabban, mint a háborúban, sóba hasonlóbban a 
tenger vészéhez. Egy nap, egy hír, egy sor föl­
ragad az öröm és mámor hullámtetőire, más­
nál) más hir, más sor letaszít a szomorúság ör­
vényébe. Ma ilyen fekete sor Közép-Európában 
százhuszmillió ember szivét üti meg. Az Emden, 
a bátor, vakmerő, dicső kis német cirkáló a britt 
hajók réme, hősi küzdelem után elpusztult.

A háború sorsát nem dönti se jobbra, se 
balra ez az esemény. A háború szinterén kívül, 
az indiai óceánon zsongott és keringett ez a 
vakmerő kis darázs, falánkjával halálra sebez­
ve óriási angol vizi pókokat és medúzákat. A 
milliók küzdelmében az Emden diadalainak 
hosszú lánca és vesztének kurta hire nem jelent 
sem megkönnyebbülést, sem megrendülést, — 
és mégis a verekedő világ ajkán egy percre meg 
fagy a harci zaj és kél babonás suttogás: Meg­
tolt az Emden ! És a tengerek kék fején reszket 
a fehér hab kontya, mert siratják a legbátrabb 
hajóst és a legmerészebb hajót, mellyel valaha 
álmodtak.

Nagyon szép mese volt. És hosszú; hosszabb 
a rokka szálánál, mely mikor elszakad, vége a 
fonóban a mesének. Három hónapig csillogott 
és ragyogott az Emden tündérmeséje az óceán 
pusztáján, mint a Fata Morgana, mely minden­
nap más alakban kápráztatja el a nézőt. A há­
ború nagy mesemondója, mikor már elunta a 
vérözönt és halálhörgést, uj búrt csavart a 
lantjára és igy szólt: Most pedig mesélek vala­
mit az Emdenről ! És mesélt, csaknem minden 
héten, néha mindennap a tenger hőséről, a bátor 
kis német hajóról, mely elül hasztalan futott 
lihegve a britt hajó, sürii füst párájába burko­
lózva: az Emden egyetlen jaguárszökéssel a 
hajó-elefánt hátán termett és kettéharopta a 
torkát. Azután köd előttem, köd utánam, eltűnt, 
hogy felmerüljön, mint a lidércnyornásos álom, 
egy keletindiai kikötőben, dióhéj gyanánt bo­
ntva föl és küldve a tenger fenekére, hadi és 
kereskedelmi gályákat. London epét ivott, Ber­
lin a kielégitett boszu nektárját habzsolta, Bu­
dapest egy ábrándos regét szűrésűit reggelen 
kint az Emden bravúrjának hírével. És a kelet- 
indiai angol tengeri forgalom úgy megfagyott, 
mint a legforróbb óceán jéggé dermedt volna a 
pálmalombos, napsütötte partok közt. Egyetlen 
hajó villámlelke megálljt parancsolt minden 
britt hajónak és mint a rémült nyáj tolongott 
Anglia büszke kereskedelmi flottája a kikötők 
uklaiba. És most meghalt az Emden !

Szép volt a mese, de a legszebb történetnek 
is vége szakad egyszer. Emberi számítás sze­
rint már régen betelt életének mértéke, mert 
a vitézség, szerencse, lelemény és vakmerőség 
agyán pótol még négy vitorlát, de a britt hajó­
had vitorlája egy rengeteg. Az angol hajóhad
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két óceánon úszott az Emilen felé: a gyűlölet és 
a szégyen óceánján. Ilyen ellenség halálos gyű­
rűjében végre is cl kellett pusztulnia.

De bár a valószínűségek logikája szeriül el­
kerülhetetlen volt is az Emilen sorsa, lelkünk 
lázong, hogy igy kell végződnie a hajós bátor 
súg e példájának. Mély fájdalommal veszünk 
búcsút n vakmerő német hajótól, melynek ron­
csai ott fürdőnek és omladoznak immár a ha­
lálos zátonyon. Félelmes lobogója nem repül 
többéin tengeren, gépeinek dobogását nem hull-

A magyar képviselőház november 25-ikén 
ülést tart és őfelsége az ülésezések idejére sza­
badságolta a hadbavonult képviselőket. Elsőiz 
ben ülnek össze a magyar képviselők a nagy 
vérfergeteg kitörése óta és bizonyára méltóké­
pen fogja manifesztálni ez a rövid ülésszak azt 
a nagyszerű együttérzést, mely egy nagy csa­
láddá forrasztotta össze a magyar haza minden 
polgárát,

A haremezőköri ezalatt szünet nélkül foly­
nak az akciók. Nyugatporoszországban véres 
csatára került a sor Éydtkuhnen és Lyck között. 
Az oroszok itteni gyors offenzivájukkul a hie 
lo.stok—grodnoi összeköttetést akarják seregeik 
számára biztosítani, mostani akcióiknak azon­
ban aligha lesz kihatásuk azokra a nagy ese­
ményekre, amelyeknek továbbra is Lengyelor­
szág és Galicia lesz talán már a közel jövőben 
a színhelye.

Lengyelországban legközelebb megkezdődik 
a németek ellenoffenzivája azok ellen az erős 
orosz seregek ellen, amelyek már átlépték a 
Wartlie-folyót. Galíciában tovább folyik az 
orosz előnyomulás, mely tegnap elérte már a 
Tarnow—Krosno—Lisko vonalat es innen dél­
keleti irányba húzódik. Itt is közel van már 
az uj,. nagy harcok ideje. Az általános helyzet 
a légszebb reményeket kelti hádvezetőségiink 
ben, mely egyelőre nem árulhat él közelebbi

gatják már szerelmesen a hableányok, hanem 
utoljára elszálló füstjének fekete fátyolét csa­
varják fejükre gyásznak. Hivatását, küldetését 
oly módon végezte, hogy ebben az esztendőben 
melyben a babér erilószámra terem, a világ sze­
mét igézte magához. Neve, Ilire fenmarud nem­
csak hazájában, melynek büszkesége volt, nem­
csak Angliában, melynek szégyene volt, hunom 
mindenütt, ahol a bátorságnak becse van.

(1$. H.)

részleteket a tervbe vett uj akciókból.
Szerbiában gyorsan és céltudatosun halad 

előre offenzivánk. A demoralizált szerb hadse­
reg már letett arról a szándékáról, hogy Val- 
jevo és Kozeljeva mellett nagyobb ellenállást 
fejtsen ki. A haditörténelem tanúsága szerint 
vert seregek a győztes ellenfél szakadatlan ül­
dözése alatt elvesztik belső értéküket és a visz- 
szavonulás lépésről lépésre közelebb viszi az 
ilyen hadakat a végső szétziilléshez.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, nov. 14. (Min. s. o.) Fél­
hivatalosan jelentik, hogy a kópviselőház e 
hó huszonötödikén, szerdán délelőtt tiz óra­
kor ülést tart ő felsége a képviselőház ülé­
sezése idejére a Ház hadhavomilt tagjai 
számára szabadságot engedélyezett.

N A ti Y k üVeTVALTOZ A$.
ROMA, nov. 15. (M. T. I.) A Morning Post 

jeli síi se szerint Flnttow nagykövetet Bülow
herceg váltja fel.

JElöjegyzéseket a 6% adómentes állami járadék-kölcsőnre
(hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad: A Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank fiumei fiókja. Fiume Dante tér.

tv -

Nagy események készülnek
északon.

—o—

1 némtek eltefisoffenzinála Lengyelországban. - 
ílaiicláb^n is küszöbön áll seregeink aj táma­
dása. - a szerbek ellenállása oégieg megtöri. - 
MyngatöH nagy sikereket arattak a németek. - 

a képolseíöház összeül.
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A menekülő szerb hadak.
Bl DA PEST, iiov. 14. (Min. s. u.) A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik:
Az ellenség visszavonulását Koeljevától és X'uljevótól kelet felé folytatta. A Szá­

va mentén l seet rohammal bevettük, lieljint és Banjanit szintén elértük. A gomila- 
dragin.jei vonal már birtokunkban van és csapataink Szopot Stolicebe értek. Ny ugat- 
r«>l es északnyugatról előnyomuló hadoszlopok Valjevo felé közeledtek, miközben kü­
lönösen a deli hadoszlopok teljesít mén vei a legnehezebb terepen is. bámulatraméltók 
voltak.

Ili DAPBSr. nov. 14. (M. T. I.) Szeri)iából jelentik Az Lst-nek: Csapataink úgy 
szól\ án ellenállhatatlanul nyomulnak előre két irányban és már csak néhány kilomé­
ternyire vaunak X aljevótól. A másik irányban Obrenováctól néhány kilométernyire 
megközi‘1 i tettek a Kolubar folyót. A déli haderő a Podgorina—Planinán a Ja bár fo­
lyó mentén, a kettéágazó országúton iihlözi az ellenséget. Kamenicót csapataink meg­
szállónak. a várost kiürítve taiáltáli. A X’aljevo felé port vázé földeritőink szerint Yal- 
jevólmn is alig van lakosság. A vasút Kragujevac és Nis között csak nagy nehézsé- 
keggel tud közlekedni.

Az északi harctérről.
Bl BAJ LSI, nov. 14. (Min. s. o.) Hivatalos. Érkezett tegnap délután négy óra 

negyvenkét perekor.
Északon tegnap hadseregeink arevonaián nevezetesebb esemény nem történt. Tar- 

novba, Jaslóba és Krosnóba az ellenség bevonult.
A monarkiába internált hadifoglyok összáma tegnapig 867 tisztre és 92.627 főnyi 

legénységre növekedett.

KÉTSZÁZ MILLIÓ FONTOT KÉR V/ 
ANGOL KORMÁNY. ' Z

LONDON, nov. 14. (M. T. I.) a Uoyd- 
ügynökség jelenti: A Morning Post közlés 
szerint a kormány kétszázmillió font hitelt 
kér.

VARSÓ BOMBÁZÁSA A LEVEGÓBól
BUDAPEST, nov. 14. Krakóbó] jelen- 

tik Az Kst-nek: E hó nyolcadikén délután 
X arsó felett német piiótiik repültek, akik 
tizennégy‘bombát dobtak le a városra.
JAPÁN AGYUK OROSZORSZÁGBAN.

BUDAPEST, nov. 14. Stockholmból je- 
lentik Az Est-nek: Oroszország háromszáz 
ágyút vásárolt Japántól. Három ágyú máj 
Y i porg-ba érkezett.

FELROBBANT FÖLDALATTI AKNA.
TOKIO, nov. 14. (M. T. I.) Egy föld- 

alatti akna az eltávolításkor felrobbant. 
Két tiszt és nyolc közlegény meghalt, egy 
tiszt és ötvenhat közlegény megsebesült,
HADIFOGLYOK FOGLALKOZTATÁSA

A német nagy vezérkar jelentése.
regnap délelőtt a nagy főhadiszállásról a követ-BEIiLiN, nov. 14. (Min. s. „.) 

kező jelentés érkezett:
Tengerészeti csapataink az Yser szakaszon, Nieuport mellett az ellenségnek igen 

súlyos veszteségeket okoztak; liétszáz franciát foglyul ejtettünk. Ypernél jól haladt 
támadásunk közben további ezeregyszáz katonát elfogtunk.

A franciáknak Soissontól nyugatra és keletre ellenünk intézett heves támadásait 
visszavertük. A franciák érzékeny veszteségeket szenvedtek.

A keletporoszországi határon Eyditkühnonnél és ettől délre, valamint a tavaktól 
keletre újabb harcok fejlődtek. Döntés még nem történt.

Oroszország megfenyegette Olaszországot.
I’KTÉHVAR nov. 14. A félhivatalos liuszkoj Invalid a következő, fenyegetést intéz 

> aszorszaghoz: Itt a legfőbb ideje, hogy Olaszország beavatkozzék a háborúba. Ne váró 
Olaszország, bog, mi kaparjuk ki számára a parázsból a gesztenyét, mert ha kikapartuk, less 
más aki azt elfogyasztja. Olaszország el lehet arra készülve, hogy ha azonnal közbe nem lép 
a szerheke es mootenegróiaké lesz az Adria felső része.

A TÖRÖKÖK ELŐNYOMULÁSA 
OROSZ FÖLDÖN.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 14. Az 
Ottoman távirati ügynökség a következőket 
jelenti a török főhadiszállásról:

Csapataink ma éjjel a trebisondai ha­
táron levő összes „blockhouse“-kat megle­
petésszerűen támadással elfoglalták és Da­
tum felé előnyomulva mélyen behatoltak 
orosz területre, elfoglalva a Kurdogliina 
orosz kaszárnyát.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 14. A 
főhadiszállás jelenti: November tizenegye­
dikén az oroszokat Köriköjnél megvertük. 
Az oroszok halottakban négyezer, sebesül­
tekben pedig ugyanannyi embert vesztet­
tek; ötszáz scbesületlen emberüket elfog­
tuk, továbbá tízezer fegyvert és itagvineny- 
nyiségü hadiszert zsákmányoltunk. Az el­
lenség Kutak felé menekül. A nagy hó és 
köd miatt nem vághattuk el a menekülők 
útját

ELSÜL VESZTETT SZÁLLÍTÓBA JÓK.
KONSTANTINÁPOLY, nov. J4. A 

főhadiszállásról jelentik: Megállapították, 
hogy a Bach ni 1-Achmer és Midhat pasa 
nevű szállítóba jók at elsülyesztették. A két 
szálHtóhajót az oroszoktól elvett hajókkal 
pótoltuk, amelyek a két fenti nevet kapták.
NÉMET-JAPÁN TENGERI ÜTKÖZET 

ELŐTT.
NEW YORK. nov. 14. (M. T. 1.) A Éloyd- 

iigynökség jelenti: Sper admirális, a chilei győ­
ző, hajórajával a japánok elé ment

o»—

AZ ÉSZAKI-TENGER ELZÁRÁSA.
BERLIN, nov. 15. (M. T. I.) A Reichspost 

jelent) Kopenhágából: Az angol kormány a 
semleges államok óvását az északi-tengeri zár­
lat ellen visszautasította.

AZ ANGOLOK VESZTESÉGEI.
ROTTERDAM, nov. 14. (M. T. I.) A 

. Joyd-iigynökség jelenti: Az. angolok októ­
ber végéig ötvenhétezer embert vesztettek, 
mely veszteség azóta növekedett.
A ,.MONMOUTH“ ÉS A „GOOD HOPE“

LONDON, nov. 14. (Min. s. o.) Az ad- 
mi rali tás közli, hogy bár ujahb jelentések 
nem érkeztek, a Good Hope és a Monmouth 
cirkálók elveszetteknek tekinthetők.
A „KAISERIN ELISABETH“

ELSÜLYESZTÉSE.
BEC S, nov. 14. A „Kaiserin Elisabeth“ 

iwi.ra.nest)ok>ságátóI a pekingi osztrák-ma­
gyar nagykövetség közvetítésével az a hir 
érkezett, hogy a hadihajót a muníció elliasz 
iiálasa után légberöpi tették. a személyzet 
pedig szárazfölden folytatta a harcot. Mint 
megállápitották, a hadihajó személyzetéből 
0 ember elesett. Baierle fregatthadnagy 4« 
nyolc ember megsebesült.

AZ EMDEN SZEMÉLYZETE 
ELMENEKÜLT.

LONDON, nov. 14. A Rou ter-ügy nök- 
seg hosszú jelentésben arról számol be. hogy 
az Emden német hadihajó személyzete vi- 
te’hu'liajón elmenekült.

BERN, nov. 14. Franciaországnak az 
a szándéka, hogy a fogságába került néme­
teket Algírba viszi az ottani vasúti- és ko­
csiút építési munkálatok elvégzésére, mint­
hogy francia és bennszülött munkások most 
nem jelentkeznek ott a hirdetett csekély fi­
zetésekért.

HARC A BÚR LÁZADÓKKAL.
AMSTERDAM, nov. 14. A Telegraaf- 

nak jelentik Pretoriából: Greytmg és R ess 
csapatai harcban állanak a felkelőkkel, Ed­
dig 15 felkelőt fogtak el.

A CSINGTAUI ZSÁKMÁNY.
BUDAPEST, nov. 14. Pekinghöl jelen - 

tik. A japánok Csingtaunál két torpedóim 
szádot, egy torpedórombolót és öt száflitó- 
hajót zsákmányoltak. A Kaiserin Elisa­
beth hadihajót uszódokkal akarják ki­
emeli! i.

ÉGŐ HAJÓ.
C Ai AN1 A, nov. 14. A Vittoria drót­

nélküli távi róállomás tegnap jelentette, 
hogy a „( ittfi di Savona“ nevű gőzös, a 
mely ötszáz katonával és háromszáz polgá­
ri utassal Catania partjaitól 160 mértföld- 
nyire tartózkodik, kigyulladt. A révhatóság 
az égő hajó segítségére néhány mentahajót 
azonnal kiküldött és a Saffo nevű torpedó- 
hajó is kifutott a tengerre. Részletek még 
nincsenek.

NYILTTER*).

Értesítés.
Sok évi munka, után, az Erzsébet-téren 

lévő „Adria-kávéház“ cimü vállalatomat 
kénytelen vagyok f. hó 15-én beszüntetni. 
Pjz alkalommal hálás köszönetét mondok 
mindazon t. vendégeimnek, kik gyakori lá­
togatásukkal az üzlet jó menetelét előmoz­
dították.

Egyúttal becses tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy a „Cafe 
Risorgimento“ cimü kávéházat átvettem, 
melyet ezentúl „Café Adria“ óim alatt fo­
gok vezetni. Tisztelettel kérem, ezen uj üz­
letemben is a nagyérdemű közönség szives 
támogatását

!■ iume, 1914. november Íróban.
Mély tisztelettel

Gianmn János, kávés.
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— V fiumei hős honvédek. Alig két hete, 
hogy meghiitotiaii búcsúztunk u harctérre távo­
zó honvédekt«> 1 és máris túlesve ;i tűzkeresztsé­
gen, dicsőségesen hurcolnak a derék link. Érde­
kes levélben számol he az első napok esemé­
nyeiről Schmidt Tivadar Hl. honvédgyalogez- 
redhcli főhadnagy, aki már az első összeütkö­
zés alkalmával könnyebben megsebesült és most 
a munkácsi kórházban fekszik, ahonnan a kö­
vetkezőket irta atyjának, Schmidt dános pénz­
ügyi tanácsosnak:

t gyszóiván egyenesen a harctérre vit­
tek. A tűzkeresztségen másodikén estem át, 
habár már elsején este kézi tusában harcoltam. 
A zászlóalj csak harmad!kán kezdte meg a har­
cot, külön leiadata volt, amit tenyesen, várako­
záson felüli sikerrel hajtott végre. De nem is 
lehetett, nem is történhetett ez máskép ! Ahol 
a parancsnoktól kezdve az utolsó dohosig és 
tisztiszolgáig mindenki úgy harcol, mint egy 
igazi hős, ott győzni kell, ott a túlerő nem szá­
mit.

Fiume büszke lehet zászlóaljára és a hű­
méi anyuk büszkék lehetnek fiaikra, a tin ma­
nókra, akik vállvetve, hősiesen harcolnak derék 
magyarjaink mellett. Borzasztóan véres har­
cunk volt, de zászlóaljunk megállta a helyét. A 
legnagyobb tűzben, gránát, srapnel, gépfegy­
ver és puskatüzben megőrizte nyugodtságát és 
azzal a biztos tudattal nyomult elő minden em­
ber, hogy győzni kell ! így történt !

:— Én, — sajnos — az utolsó rohamokban 
már nem vehettem részt, mert délután 1 órakor 
megsebesültem. Sebem nagy, de nem veszélyes. 
Egy gurulat talált el oldalról, nemes szervet 
nem érintett és igy nincs semmi haj. Sok vért 
vesztettem es kissé elgyengültem. A sebein nem 
fáj. de fáj az a gondolat, hogy már az első üt­
közetben inog kellett ennek történnie és hogy 
eg.x ideig nem harcolhatok dicső zászlóul inuk­
kal.

— De hát hiába, a Végzet ezt igy akarta. 
Nyugodt a lelkiismeretem, hogy kötelességemet 
megtettem és amig lehetett, kivettem a harcból 
a részemet. A kivívott győzelemben talán ne­
kem is van egy kis osztályrészem. Nem köny- 
nyelmiien tettem ki magamat a veszélynek. Az 
alezredes ur mellett állva talált el a golyó. Je­
lenleg nem tudok semmi mást a zászlóaljról, 
csak azt, hogy folytatja diesőségteljes előnyo­
mulását. Higyjétek el. nagyon fájt elválnom ha­
zulról, de amikor a harctérről elszállítottak en­
gem, aki alig vártam, hogy itt lehessek, sírva fa­
kadtam. De remélem, hogy nemsokára vissza­
térhetek a harcvonalba.

—' Annyi bizonyos, hogy az oroszok nagy­
szerűen tudnak futni. Tla megkezdik a futást, 
úgy még lóháton is alig lehet őket utolérni. A 
zászlóalj, addig mig ott voltam, 120 foglyot ej­
tett. Volt köztük két tiszt is. Ezek elmondták, 
hogy mihelyt az első magyar szó elhangzik, nem 
lehet az embereikkel bírni, szaladnak mind, 
mint a bolondok. Azt is megjegyezte, hogy a 
magyarok mind nagyszerűen lőnek. Ez meg is 
látszik az eredményen. Délután, mig én a se­
gélyhelyen voltam, 94 sebesültet hoztak oda. 
akik közül öli orosz volt. Halottunk csak kettő 
volt. az ellenségnek igen sok.

A levél további része családi ügyeket tar­
talmaz. A munkácsi kórházból irta levelét a
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húsleikii főhadnagy, ahonnan nehány nap inul 
'a indulhat hazafele, egy kis jótékony tenger- 
melléki pihenőre, hogy azután felfrissült erővel 
x ehesso fel ismét a küzdelmet a hazáért.

Teavslélyek a katonák karácsonya 
javára. A (iyorssvgvlyző 11ölgybixottsag 
közli velünk, hogy jótékonyvélti teaestéivé- 
két rendez a katonák karácsonyfája javára. 
Kisel jak dr.-ne kezdette meg lakásán a tea- 
estélyek sorozatai és nemes példáját felső­
sági Kidlitz Mügémé követte, aki e célra a 
volt „Confiserie Franeiii.se“ helyiségét vá­
lasztotta, mely helyiséget Rossbaeher tu­
lajdonos díjtalanul engedte át. Ezen alka­
lomból Miihlwerth (iártiier báróné művé­
sziesen adóit elő néhány próza részletet és 
költeményt olasz, nemet és horvát nxeiven 
és előadását a jelenlevők tape vihara kísérte. 
A két teaestély fényes anyagi sikere a 
hölgybizottság többi tagját is a nemes pél­
da követésére buzdította, úgy hogy miuden 
beten más hölgy fogadóestélyén gyűlnek 
össze barátja! és ismerősei és egy koronát 
fizetnek a teáért. A bizottság reméli, hogy 
ezt. a kezdeményezést más polgártársnők is 
követni fogják, hogy szegény sebesült kato­
náink karácsonyát minél kedvesebbé és 
szebbé teltessük,

A Tengerpart tízezer koronát je­
gyez. A hadikölcsönre szóló jegyzések ke­
rüli nemes versengésben A Tengerpart sem 
akar elmaradni és ezért ellmtároztuk, hogy 
tize z e r kor o n á v a I veszünk részt a 
jegyzésben. Lapunk szerkesztő-tulajdonosa 
már gondoskodott róla, hogy a jegyzés bá­
rom különböző pénzintézetnél egy 6000 és 
két 2000 koronás tételben megtörténjék.

A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket 
elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank, Ad­
ria palota. Prospektusokkal és felvilágosí­
tásokkal készségesen szolgál.

— Árverés az állomáson. A helybeli 
raktár főnökség közhírré teszi, hogy folyó 
17-én délelőtt 9 órakor a 31/e. szánni raktár 
helyiségben nyilvános árverés utján a kö­
vetkező áruk fognak eladatni: u. in. 2 darab 
mintabőrönd mintákkal, 1 hordó bor, 1 hor­
dó iirmös, 4 zsák bab. fayeneáruk, bőrszíj - 
jak, ashestáruk, vaskarikák, kocsikerekek, 
üres ládák, stb.

— A Hitelbank és a hadikölcsön. Mint 
értesülünk a Magyar Általános Hitelbank, 
mely az eddigi ál la mkölcsönöket is intézte, 
ezen üzlet nemben szerzett régi tapasztala­
tai és kiváló összeköttetései révén igen je­
lentékenyen veszi ki részét a G'í-os hadi köl­
csön jegyzéséiből is. 1 'gy a budapesti anya- 
intézetnél mint vidéki fiókjainál már eddig 
is igen nagyarányú jegyzések történtek. A 
bank fiumei fiókja szintén elfogad e hó 23- 
áig l»ezárőLag bármily száz koronán felüli
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jegyzést és készségesen ád mindennemű fel­
világosítást a hadikölcsönre vonatkozólag.

— Katonáknak prémet küldeni szándékozók 
tif?yelmeztcinek, hogy felesleges drága szőrme- 
áruikat elküldeni, miután olcsó prémek ugyan­
ezt a szolgálatot teszik. Ilyen olcsó bárány bő­
röket, továbbá prém hulladékokat jutányosán 
árusít: Kadlec Frigyes sziiesinestcr. Deák-fasor.

• a Deák-szálló mellett.
— A badikölcsiin jegyzése, A fiumei m. 

kir. posta és távinlafiivatal közli, hogy a 
hadi kölcsönre f. hó 16-tól 31-éig törj edől cg 
a hivatal főpénztáránál ia> leltet előjegyzé- \ 
sokét tenni. A hadikölcsön többi fiumei alá- 
ifőhelyei a következők:

Az Osztrák-Magyar Bank fiumei fiók­
ja.

Fiumei Kereskedelmi Bank (Piazza 
Elisabettu.)

Festi Magy. Kereskedelmi Bank (Dan­
te-tér).

Magyar Általános Hitelbank (Via V. 
Domini 1.) *

Magyar leszámítoló- és Pénzváltó 
Bank.

Tengerparti Bank és Takarékpénztár 
R. T. (Dante-tér és Busák.)

Cassa Coniunale di Risparmio.
Első Horvát Takarékpénztár R. 1'.
Fiumei Népbank R, T.
A hadikölcsönre városszerte nagyban 

folynak a jegyzések. Mint értesülünk, Vi­
rág Henrik kereskedelmi tanácsos, a Fiu­
mei Kereskedelmi Részvény társaság vezér- 
igazgatója 100.000 koronát, az Első Magyar 
Papíripar r. t. együttesen 200.000 koronát, 
a Kereskedelmi- és Iparkamara 20.000 ko­
ronát jegyzett a kibocsátandó járadékokból.

— Corso-mozi. Uj műsor! Győzelmes sze­
relem“, regény 1! hosszú felvonásban. Végül: 
Egy mulattató vígjáték.

— Fenice-szinház. Egy rendkívül érdekes 
miiíilm kerül bemutatásra: A hold koros. Ezen­
kívül fellépnek szerződtetett elsőrangú miix’é- 
sxek és művésznők kiváló ének- és táncproduk­
ciókkal. Az előadások d. u. 5 órától este 10-ig 
tartatnak.

Nyomatott: Znstovieii HSeerór „Polkiuin- 
n.vwBi*á3tt*a*.

Kiadótulajdonos: „A Tenner»«*“ lapkiadó- 
vállalat (Varai .Tend.)

Europa szálloda 
Central kávéházban
minden vasárnap, szombaton és csütörtökön 
este az abháziai fürdőzenekar kvartettje 
hangversenyez. Kezdete 8 és fél órakon

Használjunk hadisegély-postabélyeget.

Előjegyzéseket
a kibocsátásra kerülő

61,-os adómentes állami járadékkölcsönre
(Hadi kölcsön - re)

eredeti feltételek mellett már most elfogadunk. Tengerparti Bilik ÉS 
Takarékpénztár R. T. (Banca e Cassa di risparmi pel Litorale). (Ban- 
ca i Stediona za primőrje).

FIUME, Piazza Dante 6. szám. SUSAK, Hotel Continental
Telelőn 3-08. Telefon 1-70.
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Előjegyzéseket
a ól,-os adómentes állami járadékkölcsönre
eredeti feltételek mellett elfogad az Első Honiét TakaréStpélllfár 
Corso 28. (Citaonica épület) Telefon 5-64.

Pavacich Testvérek.
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak sth. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

es Fa
trifaili kőszén, faszén, koksz, tűzifa, a le­
golcsóbb napi árakon, házhoz szállítva!
PädjCfl JOZSCfj fa-és szénkereskedő, Fiume

Via E. Amicis Via Carducci Via Remai 
Telef. 221. 1464 1838 sz.

Olcsó edényárúsitásí
Mindennemű üveg és porcelláná- 
ruk, lámpák, víllanylámpák, kép- 

í keretek!
Tükrök és Bútorok

szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KOHMCZAI ti. Fiume
via del Porto I (Telef. 13-16) a 

Nagyvásárcsarnok mellett.

Takarékos hölgyek
30 százalékkal olcsóbban vehetnek nála* 

eredeti modell Bei kalapokat 
és finom fekete bársenyfermákat 

már II kerenátél keedve. 
Elvállalok régi női kalapokat átformálásra. 

WEISS FANNY FIUME 
Corco 10.'I. em. (Tel. 881.)

0B0080! 10

Prém- gallér, boa, 
muff, sapka

és egyéb legújabb divat 
szerinti szőrmeáruk, va­
lamint női és gyermek 
konfekczió-, téli ruha, és 
fehernemilek, legolcsób­
ban kaphatók:

Nem Henrik házSL
FIUME,

Piazza Scarpa 4. és 
via Fiumara lő sz.

' Telefon 16-99.

Építészek és Szerelők figyelmébe!
Kovácsolt Gáa- és Vízvezetéki coővek, feke­
te íe cin*esett, nagyvélaaztéku raktár. Qss-
azekötőkendők, Óiomceövek, Gőz- én Vin- 
armaturák, I ürdőazoba és CLosetberende-
eéeek. g
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE- 

DMLMI R.-T.-ail
Adria Paleta, Riva Saápáry Telefon 8—41.

,Pro Patria 1914"

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konyha 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
Gyere és pontos kiseolgálás.

Ekéd és vacsora dőÉaetée kenyérrel havi
51 kerena.

Smmos látogatás kér,
tiseteiettel

Weiez Jené, vendéglős. 
Via VaJecurigne 10. Tarai hái Braide.

A legaiáníatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Eclerer-Burger Gyula.

Él

Bonavia szálló és étterem.
FIUMB, Via Ed*, de Amiéin 4.

Havi előfizetés ekéd és vacsorára 
W.— KORONÁTÓL FELJEBB. 

Kitűnő magyar konyha. Hamisítatlan ita­
léit. Sondes kienolgálás.

Szives pártfogást kár
PARADEISER F. J. 

tulajdenos.

vasgyürükbe arany és ezMstbcté 
teket

4 karátos aranyból K. 5.—.-ért
ezüstből e Igo

Készít: Engelsrath J. ékszerész 
FIUME, Dante-tér 5.

HÁROM SZOBA ÉS KONYHA
kiadó. Bővebbet via Delle Mura 4., II. ean. 

balra.
ADAKOZZUNK 

a magyar Yörea-Kereeat Egyletnek!

■■■■■■■■

Bútorok
Alkalmi vétel eg** háS^weka barendeeéiek 
r*XJ «fy«s kaierdeamta* kémpéamtm vary 
htieayee Mjeeltketa ránletfimtfcro is

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via Q. Parini 6. szám.

11-6.Í ncúm.
—o—

Quarnero kávéház*"
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások sth.

GIGALE-Lussinpiccolo
Seress - penzió

Téli és nyári üdülekely. — Tengeri fürdő. 
— Magyar otthea. — Kívánatra prefek­
tust küld. — Mérsékelt árak. — Távirati 

eim: Serese, Lnaeinpieeele.

GQ8@0@0000@@0@@0@8
HOTEL CONTINENTAL, Snsak

éttermében minden eete hangversenye* a

Bécsi Női Zenekar. __
Cebohar bortermelő Meja-i borainak 

kizárólagos kimérése.
Kedélyes mulatóhelyt Szabad bemeneti

'sL j/ ví/'xlví/’-X'vt*


